
horizont
NOVÝ

duben 2010    pro Prahu 5 a přilehlé městské části, Trend

Generační dialog 
o hospodářské krizi
 strana 2

Pecina: Ukažme 
Langerovi ve volbách 
červenou kartu! strana 3

  MICHAL ŠESTÁK

Prosadit toto opatření jak v rámci 
koalice, tak zejména na plénu zastu-
pitelstva, nebylo vůbec jednoduché. 
Nakonec je podpořilo 27 zastupitelů 
ze 43 přítomných. Podívejme se, kdo 
tento důležitý krok v sociální oblasti 
odmítl. Byli to především zástupci 

politických uskupení, která se snaží 
veřejnosti namluvit, že stojí na straně 
obyčejných lidí. Přitom je jednoduše 
přezírají – Zelení, TOP 09, Věci ve-
řejné (SNK ED) a KSČM. 

U zelených nohsledů realitního 
magnáta a ekologa-těžaře Bursíka 
to člověka znalého poměrů v této 
suché větvi tuzemské politiky ne-

může překvapit. 
Stejně jako při 
p r o j e d n á v á n í 
předchozích slev 
na nájemném byli 
zelení zastupite-
lé Budín, Velek, 
Martinec a Gru-
šová proti návrhu 

nebo se zdrželi. Zde je třeba čtenáři 
neznalému procedurálních záleži-
tostí vysvětlit, co znamená hlaso-
vání ZDRŽEL SE.  Pro schválení 
usnesení zastupitelstva musí kladně 
hlasovat většina ze všech zastupite-
lů. Pokud se tedy někdo zdrží nebo 
nehlasuje, znamená to totéž, jako by 
hlasoval PROTI.

Zdržel se i jediný zástupce 
TOP 09 v zastupitelstvu Prahy 5 Jiří 
Vitha. Tento popletený muž většinu 
svých projevů prošpikovává termíny: 
„nevím, nerozumím, nechápu, zapo-
mněl jsem, spletl jsem“ tak důkladně, 
že obvykle nebývá jasné, co vlastně 
chce říci. Člověk by se tak mohl do-
mnívat, že nevěděl, o čem hlasuje, 
nebo zrovna poklimbával po vzoru 
knížecího předsedy své strany. Bohu-
žel, není to pravda. Zastupitel Vitha 
výjimečně nespal a moc dobře věděl, 
že hlasuje pro zdražení nájmů.

Zdražovat nájmy v obecních by-
tech chtějí i někdejší členové klubu 

ZELENÍ, TOP 09 A VĚCI VEŘEJNÉ PODPORUJÍ DRAŽŠÍ NÁJMY

Prosadili jsme stěžejní témaProsadili jsme stěžejní téma
Každý nájemník obecního bytu v Praze 5, který 
má platnou nájemní smlouvu a nemá nedoplat-
ky, dostane v letošním roce slevu na nájemném 
ve výši pět tisíc korun. Rozhodlo o tom na svém 
posledním zasedání – z iniciativy ČSSD – zastupi-
telstvo městské části. 

Pokračování na str. 2

Česká společnost měla poslední spo-
lečensky většinově přijímanou vizi 
na počátku budování svobodného 
demokratického státu. Po listopa-
du 89´ jsme téměř všichni přijali za 
svou vizi demokratického, spraved-
livého, hospodářsky pozvednutého  
Československa.

 Ekonomická transformace pod-
le konceptu Václava Klause však 
nestvořila středoevropského tygra. 
Sociální postavení starobních a in-
validních důchodců, mladých rodin 
s dětmi či pracovníků ve společensky 
potřebných profesích je v porovná-
ní se západoevropskou úrovní stále 
velmi nepříznivé. S tím se sociální 
demokracie nehodlá smířit. Po vo-
lebním úspěchu hodláme nastartovat 
národní ekonomiku tak, aby se Čes-
ká republika do roku 2025 vyšvihla 
mezi deset nejúspěšnějších zemí Ev-

ropské unie. Naše strategie vychází 
z principu nezadluženého sociálního 
státu s důrazem na rovnější rozložení 
bohatství ve společnosti. 

Cíl je sice obtížný, ale realizova-
telný. Česká republika v minulosti 
dokázala, že je plná zkušených lidí, 
kteří mají vysokou kvalifikaci, dis-
ponují značným rozsahem obecného 
vzdělání a schopností samostatného 
rozhodování, iniciativy a kreativity. 
Musíme resuscitovat dovednosti věd-
ců, zaměstnanců, manažerů, dát jim 
novou silnou vizi a naději, že jejich 
práce má smysl a cíl. 

Sociálně-demokratická Vize 2025 
je komplexním názorem na změny, 
které se musí ve  společnosti pro-
sadit, abychom byli schopni obstát 
v globálním světě. Vize 2025, vy-
generovaná se znalostí dopadů krize 
a s očima otevřenýma k novým po-

hledům na svět, přináší změnu. Svět 
se změnil. Kdo to pochopí, má šanci. 
Je třeba ji využít. 

Výsledkem proměny bude posun 
od průmyslové velkovýroby k výro-
bě s vysokým zhodnocením. Tomu 
budou odpovídat zásahy do struktu-
ry školství ve prospěch technických 
oborů, vysokými školami počínaje 
a učňovským školstvím konče. Vzdě-
lání, vysoká kvalifikace, schopnost 
samostatně vyhledávat příležitosti 
k novým uplatněním či schopnost 
zpracovávat komplexní řešení problé-
mů budou dovednosti, které pozdvih-
nou úroveň národního hospodářství 
a katalyzují exportní možnosti České 
republiky. 

Podpora vědy a výzkumu ze strany 
státu musí v příštích pěti letech vzrůst 
na tři, lépe však na alespoň tři a půl 
procenta HDP, což by při obnovení 

ekonomického růstu a přeskupení 
priorit státního rozpočtu nemělo být 
neřešitelné. Vzdělání, podpora vědy 
a výzkumu, podpora exportu, přechod 
na ekonomiku vysokého zhodnocení  
– to jsou základní pilíře sociálněde-
mokratického návrhu na trvalý růst 
blahobytu České republiky. 

Nejsem idealista v naivním slova 
smyslu, nestavím vzdušné zámky, ale 
mám ideály. Věřím v poctivou práci. 
Věřím, že vzdělání je nejlepším re-
ceptem na prosperitu. Věřím, že do 
patnácti let může být Česká republika 
mezi deseti nejúspěšnějšími zeměmi 
EU. Věřím, že k tvůrčímu plnohod-
notnému životu je třeba naděje. Vím, 
že tu naději na změnu může přinést 
sociální demokracie, jediná skutečně 
stabilní strana v zemi, schopná vede-
ní státu. 

 Autor je předseda ČSSD

JIŘÍ PAROUBEK: VYKROČME NA CESTU BLAHOBYTU A SOCIÁLNÍ SOUDRŽNOSTI

ČSSD:ČSSD: Vize 2025 Vize 2025  – – 
Dlouhodobý strategický koncept sociální de-
mokracie Vize 2025 je materiálem, který má 
ambici a potenciál stát se pro značnou část 
společnosti kompasem, který pomůže České 
republice vymotat se z kruhu a vykročit na ces-
tu k celonárodnímu blahobytu. 

konec přešlapováníkonec přešlapování

ledům na svět, přináší změnu. Svět 
e změnil. Kdo to pochopí, má šanci.

ekonomického růstu a přeskupení
priorit státního rozpočtu nemělo být 

Na programové konferenci ČSSD  v Teplicích byla předsta-
vena Vize 2025 za účasti slovenského premiéra Roberta Fica 
 Foto: M. Schmiedberger
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SNK ED Rygl a Tuček, kteří s dalšími pohrobky 
své strany směřují pod křídla lobbistického usku-
pení několika pražských pravicových podnikatelů 
Věci veřejné. Rygl byl proti, Tuček nehlasoval vů-
bec.  Není se co divit, že zastupiteli Tučkovi jsou 
problémy nájemníků v Praze 5 lhostejné. Nemá 
konec konců s naší městskou částí nic společné-
ho – pouze formální trvalé bydliště. To alespoň 
jeho budoucí předseda Radek John se na Prahu 5 
účelově přestěhoval, aby zde mohl kandidovat (jak 

známo, mimo jiné v důsledku neuspořádaných ro-
dinných poměrů po mnohaletém obelhávání vlast-
ní ženy). 

Tuto pestrou koalici pro zdražování nájemného 
dotvořili komunista Macek a několik málo odpad-
líků z různých stran, kteří se nyní prezentují jako 
nezařazení či Svobodní (Gál, Doležal…).

Sociální demokracie v Praze 5 považuje 
nájemné za jedno ze stěžejních politických té-
mat, kterému se usilovně věnuje celé volební 
období. Slevu pro nájemníky obecních bytů se 

jí podařilo prosadit v rámci koalice, jejíž do-
minantní součást tvoří pravicová ODS, která 
má v oblasti nájemního bydlení značně odlišné 
názory. Je tedy velmi absurdní, že proti těmto 
opatřením ve prospěch nájemníků v Praze 5 se 
staví zástupci stran, kteří údajně prosazují so-
ciálně a ekologicky citlivou politiku. Nezbývá 
tedy než zopakovat konstatování z titulku:  Ze-
lení, TOP 09 a Věci veřejné jsou pro zdražo-
vání nájmů.

Autor je zástupcem starosty MČ Praha 5 za ČSSD

Prosadili jsme stěžejní témaProsadili jsme stěžejní téma
Dokončení ze strany 1

Prof. Valtr Komárek se ptá poslanky-
ně Ing. Gabriely Kalábkové:

Jste na volitelném místě pražské kandi-
dátky pro sněmovní volby. To je úspěch, 
ale také náročná práce spojená s velkou 
zodpovědností. Jak plánujete oslovení 
a získávání voličů?

Pevně doufám, že oslovovat voliče se 
mi dařilo celé uplynulé čtyři roky. Nevěřím 
totiž příliš na velký efekt nějaké velkolepé 
předvolební show. Právě proto, že jde o zod-

povědnost. Ale je samozřejmé, že musím své 
spoluobčany seznámit, s čím jdu já i moje 
strana do voleb. Jako absolutně nejlepší způ-
sob vidím osobní kontakt s lidmi - takzvaně 
na ulici, na různých akcích, na mítincích, 
v mé poslanecké kanceláři apod. A těším se, 
že se možná potkám i s čtenáři tohoto listu.

Kandidujete do Poslanecké sněmovny 
už podruhé, ale stále ještě patříte k velmi 
mladým politikům. Jak hodnotíte práci 
ČSSD mezi mládeží? Co by se v tomto 
směru mělo zlepšit?

Určitě největší díl práce v tomto směru 
dělá organizace Mladých sociálních demo-
kratů, což je asi naprosto přirozené. Pohybují 
se v prostředí mladých lidí, kam patří. Je asi 
pravda, že ČSSD „pracuje“ (i když je to tady 
v tomto případě nepříliš hezký výraz) hlav-
ně s mladými lidmi, kteří už jsou členy naší 
strany nebo s ní dlouhodoběji sympatizují. 
Protože prostředí, které je mladým lidem 
nejpřirozenější, tedy školy, není politickým 
stranám otevřeno, máme i jiný prostor ke ko-
munikaci - sportovní či kulturní kluby a akce 
apod. V tom asi máme nedostatky, na dru-
hou stranu ale vím, jak jsou mladí lidé hákli-
ví na jakoukoli cílenou a prvoplánovou agi-
taci a naprosto tomu rozumím. Takže vítám 
spíše volnou komunikaci při vhodných (i ná-
hodných) příležitostech s mladými lidmi. Já 
sama bych asi něčím „silovějším“, něčím, co 
se dá škaredě nazvat „práce s mládeží“ byla 
spíše znechucená než cokoli jiného. A to mi 
dávno není dvacet. red

Co potřebujeme, aby odešla krizeCo potřebujeme, aby odešla krize
MEZIGENERAČNÍ DIALOG MLADÉ POLITIČKY A EKONOMA – PROGNOSTIKA 

Poslankyně Ing. Gab-
riela Kalábková se ptá 
Prof. Valtra Komárka:

Jste ekonom a prognostik. 
Kdy předpokládáte, že se 
začne snižovat nezaměst-
nanost a konečně vyjdeme 
z krize?

Zakořenil se názor, že kri-
ze odejde tak, jak přišla. Tedy 
že oživení z USA se přenese 
do Německa a odtud k nám. 
Tak jednoduché to ale není. 
Mění se struktura poptávky 
a pro obrat k růstu musíme také 
něco dělat. Potřebujeme inves-
tice zahraniční i domácí, nové 
exportní a výrobní programy, 
vlastní iniciativu.

Zvou vás k přednáškám 
na vysoké školy. Jak hodnotíte jejich současnou situa-
ci?

Zrovna minulý týden jsem přednášel na Universitě v Li-
berci o stavu naší ekonomiky a společnosti. Přítomno bylo 
okolo 200 vysokoškoláků a jejich zájem o současné dění byl 
až překvapivý – zřejmě málokdo s nimi o těchto otázkách 
diskutuje. Snad to souvisí s tím, že počty studentů na vy-
sokých školách se za 15 let  ztrojnásobily, zatímco kanto-
rů přibylo jen o 15 procent. Na řádnou výuku není čas. Se 
studenty se nediskutuje, zkoušky jsou většinou jen písemné  
a řekl bych, že kvalita se snižuje. Jestli vyhrajeme volby, 
bude to nutné řešit, včetně rychle rostoucího přebytku stu-
dentů společenských věd za současného deficitu techniků.

  JIŘÍ KOSKUBA

Přesto se nám náhle bouří mladí léka-
ři. Vůbec se jim nedivím. Jde o to, že 
v  roce 2004 bylo zákony rozhodnuto 
o radikální změně vzdělávání zdra-
votnického mládí. Dnes mladé kolegy 
čeká šest let přípravy na sice jedinou 
atestaci, ale pochopitelně s minimál-
ní mzdou po celou uvedenou dobu. 

Zcela nelogicky 
se vystupňova-
ly požadavky na 
stáže na jiném 
pracovišti, než 
je zvolený obor 
a pracoviště ma-
teřské. Přitom ješ-
tě nedávno jsme 
měli po desetiletí efektivní a zažitý 

dvoustupňový atestační systém. Svět 
nám jej mohl závidět. 

Akutním problémem mladých 
lékařů – a týká se to okolo pěti tisíc 
kolegů v atestační přípravě – je jejich 
zapojování do praxe. Je nelogické, 
nesmyslné, neodborné, hloupé. Já 
jim rozumím, jejich problémy velice 
citlivě vnímám. Ostatně sám mám 
osm takto „postižených“ mladých 
lékařů ve svém nemocničním týmu. 
Zdůrazňuji však, že alespoň všichni 
u  nás pracují na plný pracovní úva-
zek! Novodobé otroctví s 0.1-0.2 
úvazkem se zde nepraktikuje.

Ve vší skromnosti si dovolím 
připomenout, že během svého krát-

kého  působení ve funkci náměst-
ka na  Ministerstvu zdravotnictví 
jsem se díky zkušenostem z všední 
praxe zoufale a marně snažil změ-
nit dopady již přijatých zákonů 
95 a 96/2004 Sb. na zdravotnické 
mládí, na české zdravotnictví. O to 
více mne mrzí, že na má varovná 
slova vůbec došlo.  Pevně věřím, že 
nyní bych již získal podporu kupří-
kladu děkanů lékařských fakult. Jistě 
i České lékařské komory, odbor-
ných společností, Vědecké rady 
ministerstva.

Autor je primář II. Interní kliniky 
FN Bulovka, kandiduje do Poslanecké 

sněmovny PČR za ČSSD

Proč se bouří mladí lékařiProč se bouří mladí lékaři
Velice často slyšíme, jak se úroveň českého 
zdravotnictví zvláště za posledních 20 let zvý-
šila, jak skvěle vypadají určité statistické úda-
je ve srovnání se světem. Nemáme se skuteč-
ně  za co stydět. 
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Volební výsledek ČSSD v Praze 
byl doposud vždy v hlubokém stí-
nu ODS…

Tuto skutečnost chci změnit. Jme-
nování do čela kandidátky přijímám 
jako výzvu porazit ODS a rozhodu-
jícím způsobem přispět k celkovému 
vítězství sociální demokracie. Odsta-
vení Mirka Topolánka z čela voleb-
ního týmu ODS vnímám jako snahu 
o zamaskování jedné hlavy obludné-
ho tandemu s Ivanem Langerem.

Ve své profesní a veřejné činnos-
ti jste se po ose Frýdek – Místek – 
Praha – Brno – Praha v průběhu 
šesti let musel spolu s rodinou tři-
krát stěhovat. Jak tuto skutečnost 
přijala vaše paní, jak obě děti ve 
věku teenagerů? 

Určitě to nevyvolalo žádné nadše-
ní. Celá rodina včetně mě to přijímá-
me jako životní realitu.

Nakolik jste obeznámen s poli-
tickou situací v Praze? Například, 
říká vám něco jméno Milana Jan-
číka, starosty Prahy 5?

Plně respektuji zastupitelskou 
demokracii. Podíl ČSSD na vedení 
některých městských částí je výluč-
ně věcí rozhodnutí obvodních orga-
nizací. Pokud jde o starostu Jančí-
ka, jde nepochybně o kontroverzní 
osobnost. Je mi známo, že jsou mu 
připisovány různé záležitosti, ale ni-
kdo mu nikdy nic nedokázal. Vzhle-
dem k jeho pověsti by však pan Jan-
čík měl politickou scénu podle mého 
názoru opustit.

Kterými směry oslovíte voliče?
Celý život se chovám konzis-

tentně, nelžu, neměním stanovis-
ka. Například už v roce 2003 jsem 
prosazoval energetickou koncepci 
s dostavbou třetího a čtvrtého bloku 

Temelína, což vyvolalo přímo zbě-
silou reakci Zelených. Vždy budu 
zásadně stát proti extremistům, proti 
korupci, drogám. Na všech význam-
ných postech musí panovat pevný 
řád. Musí například vymizet polit-
ruci, které si Ivan Langer nasadil na 
ministerstvu a všechno podstatné mu 
museli osobně hlásit.

Když jste zmínil Langera, jeho 
jméno podle Aktuálně.cz prý ně-
kolikrát zaznělo při výpovědi poli-
cisty Tichého před Bezpečnostním 
výborem Poslanecké sněmovny.

Ano, Ivan Langer čelí závažnému 
podezření z napojení na zločinecké 
skupiny spojené s kmotrem Františ-
kem Mrázkem. Výbor jej z tohoto 
důvodu vyzval k opuštění politiky.

Vaše vzezření, pane ministře, 
vyjadřuje velké odhodlání. Hod-
ně lidí ve vás vkládá naději, že se 
v České republice postupně podaří 
zatočit s korupcí. Například insti-
tut korunního svědka, který je 
součástí vašeho protikorupčního 
balíčku, by možná mohl pomoci 
při rozkrývání čerstvé korupční 
aféry ve fotbale.

Nepředbíhejme, vyšetřování tepr-
ve započalo. Ale je fakt, že lidé jako 
Ivan Langer mají z institutu korun-
ního svědka panickou hrůzu. Právě 
proto poslanci ODS ze všech sil 
bránili projednání celého balíčku ve 
sněmovně.  gu

Pecina: Pecina: Ukažme Langerovi Ukažme Langerovi 
ve volbách červenou kartu!ve volbách červenou kartu!
V čele pražské kandidátky sociální demokra-
cie pro sněmovní volby je od 13. března ministr 
vnitra Martin Pecina. Návrh Krajského výkon-
ného výboru potvrdil výbor ústřední, nejvyšší 
orgán mezi sjezdy.

Stanovisko předsedy 
ČSSD k rozhodnutí 
Výkonné rady ODS
Beru na vědomí úsilí Výkonné 
rady ODS, která se musela 
zbavit svého předsedy jako 
volebního lídra. Nejhorší jsou 
ta rozhodnutí, která přicházejí 
pozdě. ODS je nyní jako zka-
žená treska: uvnitř shnilá, na-
vrhl lesklá. Je to jen křečovitá 
hra na změnu, nikoliv změna 
sama. 

V celé ODS zůstali ti samí 
lidé, kteří jsou zodpovědní za 
výsledky i obsah politiky To-
polánkovy vlády, tedy za po-
litickou korupci, justiční mafii 
a asociální politiku. Důvěry-
hodnost Petra Nečase sym-
bolizuje fakt, že před volbami 
v roce 2006 sliboval, že ODS 
nezavede poplatky ve zdravot-
nictví. Následně byl odpovědný 
za sociální politiku Topolánko-
vy vlády a sám sebe se pod Mir-
kem Topolánkem pasoval do 
role toho, kdo vymyslel všech-
ny antisociální návrhy ODS. 
Když docházelo k politické ko-
rupci, když úřadovala justiční 
mafie, když se schvalovaly an-
tisociální zákony, Petr Nečas 
buď mlčel, anebo souhlasil.
Hra na změnu ODS pokračuje: 
špatní herci zůstávají, odešel 
jen klaun.

 Jiří Paroubek

  MIROSLAV POCHE

Není divu, ne-
reálné byznys 
plány, kritizo-
vané i auditory, 
neměly šan-
ci na úspěch. 
Všichni víme, 
jaký výsledek 
existence karty 
měla. Pokud byla celá idea posta-
vena na základech chybné kon-
cepce a zadání včetně nevýhodně 
uzavřených smluv s nedostatečnou 
kontrolou ze strany města a Do-
pravního podniku hlavního města 
Prahy, nemohla zákonitě přežít. 

V roce 2009 měl projekt zahr-
novat více služeb, od roku 2011 
měly příjmy převyšovat náklady. 
Skutečnost? Žádné funkce, nulové 
příjmy. Kartu se také nepodařilo 
využít v komerční sféře jako tzv. 
elektronickou peněženku a pla-
tební kartu, ale ani v cestovním 
ruchu a nadále ztrácí z očekáva-
ných hodnot: nenabízí dostatek 

benefitů, není zaručena návratnost 
investic do poskytování slev ob-
chodních partnerů, takže přichá-
zejí o klienty. 

Nabízí se proto otázka, zda 
se podaří náměstkovi primátora 
Milanu Richterovi (ODS), který 
má nově od února celý projekt 
Opencard na starosti, vyjít ze sle-
pé uličky. Zatím to spíše vypadá, 
že se v souvislosti s tímto budou 
utrácet další miliony korun. Roz-
hodně nejde o žádné abstraktní 
tvrzení, konkrétně jen plánované 
založení nové dceřiné společ-
nosti DP a.s. s majoritní účastí 
Dopravního podniku přijde na 
4,3 milionu (uvedeno bez nákladů 
na právní služby spojené s výběro-
vým řízením), převedení časových 
kuponů vyjde na 35,5 milionů, na 
zavedení nových služeb se počítá 
s pěti miliony korun. 

Strategie nastíněná v materiálu 
předloženém náměstkem Richte-
rem by tak přinesla další značné 
výdaje, přičemž není dosud do-
statečně známo, kolik komerčních 

subjektů se do inovace projektu 
Opencard zapojí. 

Odbor hospodářské správy v ří-
zení bez uveřejnění vybírá firmu 
Eltes, která již vloni v březnu vy-
pracovala návrh na využití karty 
jako zaměstnaneckého průkazu. 
Jako by  náhodou nakonec získala 
zakázku i na realizaci svého návrhu 
za více než deset milionů korun. 

Kromě toho byly v listopadu 
loňského roku vypsány odborem 
informatiky další tři tendry přibliž-
ně za 3,7 milionu korun. Převedení 
zaměstnaneckých karet v podob-
ném duchu v hodnotě 1,47 milionu 
korun vyhrála firma Flux.

Další tendr se týkal právních 
služeb a jeho předpokládaná hod-
nota je 1,26 milionu korun. Přitom 
právě příliš velké náklady na služ-
by byly jednou z výtek auditorů. 

Jak je zřejmé, zatímco měl být 
projekt Opencard přínosem pro 
Pražany, přínosný byl zřejmě pro ty 
rovnější mezi rovnými. Počkejme, 
kam dospěje policie ve svém vy-
šetřování. Při několikahodinovém 
zásahu na pražském magistrátu si 
určitě odnesla dostatek podkladů.

   Autor je místopředseda 
KVV ČSSD Praha 

Kolotoč kolem Kolotoč kolem 
Opencard se točí dálOpencard se točí dál
Krach projektu zaměřeného na využití čipové 
karty v podmínkách hlavního města Prahy se 
dal očekávat, jinými slovy byl neodvratný.
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  VLASTA VÁCHOVÁ

Nepřetržitá služba je poskytována 
v souladu se zákonem  o sociálních 
službách občanským sdružením Ži-
vot 90. 

Že o tuto službu je v Praze 5 zá-
jem, svědčí řada spokojených kli-
entů, kterým městská část službu 
zprostředkovala. Také jim uhradila 
náklady ve výši 13 500 Kč za insta-
laci každé stacionární stanice.

Ale z březnového čísla obskurní tis-
koviny Pražan (vydává politické usku-
pení  Věci veřejné) jsem zjistila, že jsem 
se „hluboce mýlila a že prakticky vše, 
co bylo zatím vykonáno, je špatně“. 

Jakýsi  M. Kukrle  
čtenářům vysvětlil, že 
tísňová péče by měla 
být takovou jakousi 
Opencard (i tohle!). 
Poskytované služby 
by měly zahrnovat 
například i vyhledá-

vání dopravních spojení, zjistit úřední 
hodiny, popřípadě i zajistit objednání 
u příslušného lékaře. A co víc, tato služ-
ba by měla být poskytnuta seniorům 
plošně a především zdarma.

Tato mystifikace odpovídá prezen-
taci politických názorů VV a je zcela 
nereálná (alespoň v té formě, jak ji 
definuje zákon o sociálních službách). 

Svědčí také o neznalosti základního 
náhledu na tuto problematiku.

Z finanční stránky by si Kukrleho 
představa vyžádala jen v Praze 5 přes 
10 procent ročního rozpočtu městské 
části. Přitom finanční stránka není to 
nejdůležitější. Podstatné je, že každý 
uživatel tísňové péče musí zřizovateli 
služby poskytnout poměrně podrobný 
zdravotní dotazník od svého ošetřující-
ho lékaře. To proto, aby v případě potře-
by mohli odborníci poskytnout cílenou 
a efektivní pomoc. Není přípustné, aby 
se služba stala jakousi informační a ob-
jednávkovou kanceláří. 

Odvozuji závěr:  Představy Věcí ve-
řejných jsou až na hranici nezodpověd-
nosti. Vážení senioři, nevěřte demago-
gickým slibům. Pokud o službu budete 
mít zájem, potřebné informace Vám dá 
Odbor sociální MČ Praha 5, anebo se 
obraťte přímo na mě.

Autorka je předsedkyně Sociálního 
odboru MČ Praha 5,

předsedkyně Klubu zastupitelů ČSSD

V mimořádné situaci V mimořádné situaci 
pomůže AREÍONpomůže AREÍON
V loňském roce jsem stála u zrodu  poskytování 
Tísňové péče AREÍON v Praze 5.  Věřila jsem, 
že zavádíme moderní a potřebnou službu, kte-
rá bude seniorům i zdravotně handicapovaným 
zprostředkovávat neodkladnou pomoc při mi-
mořádných situacích. 

Spotřebujeme méně Spotřebujeme méně 
léků, ale zaplatíme vícléků, ale zaplatíme víc

  LENKA ARNOŠTOVÁ

Ve vystoupeních některých čelných 
představitelů resortu zaznělo, že 
v tomto směru dojde k úsporám až tří 
miliard korun. Kupodivu zjišťujeme, 
že ačkoli léků spotřebujeme méně, 
zisk farmaceutického průmyslu je vět-
ší. Jaká je tedy bilance? 

Dle údajů Státního ústavu pro 
kontrolu léčiv v roce 2009 došlo 
k navýšení nákladů na léky v porov-
nání s rokem 2008 o 7 miliard korun, 

tedy v propočtu 
o 9,62 %. Jde tedy 
o jeden z největších 
nárůstů za posled-
ních deset let! A dal-
ší číslo: v roce 2009 
bylo v České repub-
lice do zdravotnic-

kých zařízení a prodejcům dodáno 
téměř 312 miliónů balení léčivých pří-
pravků, což ve srovnání s rokem 2008 
znamená pokles o 1,80 %. Co ale tako-
vé zjištění znamená pro nás, běžné pa-

cienty, v pravicové rétorice „klienty“? 
Jednoduchá odpověď. Ačkoli léčivých 
přípravků spotřebujeme méně, ceny 
za ně rostou. Jak je možné, že se cena 
zvyšuje, i přesto, že platíme třicet ko-
run za položku na receptu a přispíváme 
na zdravotní péči 16,6% na veškerých 
výdajích ve zdravotnictví?

Je tedy nezbytné zjednodušit pro-
ces stanovení cen a úhrad léčiv a zame-
zit tak jeho zneužívání. Vždy je nut-
no důsledně vyhodnotit léčebný efekt 
a finanční náklady, především 
u nově zaváděných vysoce náklad-
ných léčiv. 

Stanovením nových pravidel tak 
můžeme naplnit jednu ze základních 
priorit lékové politiky ČSSD – účelně 
vynaloženými finančními prostředky 
z veřejného zdravotního pojištění do-
sáhnout kvality a dostupnosti péče bez 
navyšující se spoluúčasti pacientů. 

Autorka je právnička, přednáší Medi-
cínské právo na 1. LF UK, je předsedkyně 

Kontrolní komise ČSSD v Praze 5

Ministerstvo zdravotnictví by mělo vytvářet 
pravidla, na základě kterých by došlo k zajiš-
tění zdravotní péče, která by měla být kvalitní 
a dostupná všem občanům. Součástí péče je 
i poskytování léčivých přípravků. 

Motolská organizace České strany sociálně demokratické 
a Kulturní klub Poštovka zvou na 12. ročník turistického pochodu

Přes motolské vrchy
v sobotu 22. května 2010

Startuje se od 9 do 10 hodin od Kulturního klubu Poštovka v Motole. 
Spojení na start: TRAM 9, 10, zastávka Poštovka. Příchod na start bude 

vyznačen.

Jsou připraveny trasy na 5 a 10 km, budou vyznačeny barevnými fábory.

Na kontrolních stanovištích získají turisté razítka do účastenských listů 
a turistických záznamníků. Na startu dostane každý účastník nejen podrobný 

itinerář, ale také malé občerstvení na cestu

Petr Hulinský
se vyjádřil 
ke změnám 
ve vedení 
DP Praha

Předseda Finančního výboru 
ZHMP Petr Hulinský reagoval 
tiskovou zprávou na odvolání tří 
členů představenstva Dopravního 
podniku hlavního města Prahy.

Odvolání tří členů předsta-
venstva Dopravního podniku 
hlavního města Prahy, respekti-
ve generálního ředitele společ-
nosti Martina Dvořáka, radního 
pro dopravu Radovana Šteinera 
a ředitele magistrátního odboru 
dopravy Jana Heroudka a jejich 
nahrazení starostou Prahy 8 Jo-
sefem Noskem spolu s náměstky 
primátora Rudolfem Blažkem, 
Milanem Richterem nepovažu-
ji za změnu, která zaručí lepší 
fungování klíčové městské fir-
my. Dopravní podnik v současné 
době doplácí na dlouhodobě ne-
řešené problémy s financováním, 
zejména v oblasti investic, což je 
jednoznačně vinou špatného říze-
ní ze strany města. Klub zastupi-
telů ČSSD přitom trvale upozor-
ňuje na nutnost globálního řešení 
problematiky pražské hromadné 
dopravy.

Navíc nejsem přesvědčen, že 
uvolnění generálního ředitele 
společnosti, který se osvědčil 
 v krizových situacích, je kon-
struktivním řešením v době, kdy 
rostou obavy zaměstnanců z je-
jich další budoucnosti. Jsem na-
opak přesvědčen, že jde o velice 
krátkozrakou taktiku.

JUDr. Petr Hulinský, Ph.D, 
předseda KVV ČSSD Praha, 

kandidát do Poslanecké sněmovny PČR
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SEKRETARIÁT ČSSD SEKRETARIÁT ČSSD 
SLOUŽÍ VEŘEJNOSTISLOUŽÍ VEŘEJNOSTI

Adresa: Preslova 5, 150 00 
Praha 5, Tel./fax: 257 323 171, 
602 459 152, 
e-mail: ovv.praha5@cssd.cz

ÚŘEDNÍ HODINY: 
Pondělí: 12 až 16 h Středa: 10 až 
18 h Čtvrtek: 14 až 17 h Pátek: 
10 až 13 h
Zájemci o členství si mohou 
vyzvednout členské přihlášky.
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